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         Haldensleben, den 27.07.2015 

 

 

 

Niederschrift  

über die 9. Tagung des Stadtrates der Stadt Haldensleben am 23.07.2015, 18:00 Uhr  

 

 

Ort:    im Rathaus der Stadt Haldensleben, Markt 22, Sitzungssaal 

 

 

Anwesend:    Frau Regina Blenkle   Bürgermeisterin  

    Stadtrat Guido Henke   Stadtratsvorsitzender 

Stadtrat Steffen Kapischka                            stellv. Stadtratsvorsitzender 

Stadtrat Klaus Czernitzki 

Stadtrat Thomas Feustel 

Stadtrat Josef Franz 

Stadtrat Martin Feuckert 

Stadtrat Dirk Hebecker 

Stadtrat Bernhard Hieber 

Stadtrat Alfred Karl 

Stadtrat Boris Kondratjuk 

Stadträtin Annette Koch 

Stadtrat Dr. Peter Koch 

Stadtrat Günter Dannenberg 

Stadtrat Ralf W. Neuzerling 

Stadtrat Hermann-Gerhard Ortlepp 

Stadtrat Rüdiger Ostheer 

Stadtrat Dr. Michael Reiser 

Stadtrat Eberhard Resch 

Stadträtin Anja Reinke  

Stadträtin Roswitha Schulz 

Stadtrat Mario Schumacher 

Stadträtin Marlis Schünemann 

Stadtrat Thomas Seelmann 

 

 

 

 

Entschuldigt:   Stadtrat Hartmut Neumann 

Stadtrat Reinhard Schreiber 

Stadträtin Dr. Angelika Kliemke 

Stadtrat Bodo Zeymer 

Stadtrat Ralf Bertram 
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Tagesordnung:  

 

I. Öffentlicher Teil 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung    

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 07.07.2015    

4.  Verteilung der Vorsitze der beratenden Ausschüsse, die aufgrund der Hauptsatzung vom Stadtrat einge-

richtet wurden, nach der Größe der Fraktionen im Zugriffsverfahren 

Informationsvorlage: IV-024(VI.)/2015    

5.  Sitzverteilung im Wirtschafts- und Finanzausschuss 

Informationsvorlage: IV-025(VI.)/2015 

6.  Sitzverteilung im Bauausschuss 

Informationsvorlage: IV-026(VI.)/2015 

7.  Sitzverteilung im Schul-, Sozial-, Kultur- und Sportausschuss 

Informationsvorlage: IV-027(VI.)/2015 

8. Sitzverteilung im Ausschuss ULFA 

Informationsvorlage: IV-028(VI.)/2015 

9. Sitzverteilung im temporären Akteneinsichtsausschuss 

Informationsvorlage: IV-031(VI.)/2015 

10.  Benennung/Entsendung von Vertretern der Stadt in den Aufsichtsrat der Wohnungsbaugesellschaft Hal-

densleben mbH – Informationsvorlage IV-029(VI.)/2015    

11.  Benennung/Entsendung von Vertretern der Stadt in die Gesellschafterversammlung der Stadtwerke Hal-

densleben GmbH 

Informationsvorlage IV-030(VI.)/2015    

12.  Antrag auf Fällung einer ortsbildprägenden Weide auf dem Grundstück Burgstraße 5 

Beschlussvorlage SR 092-(VI.)/2015 

13.  Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse, über getroffene Vergabeent-

scheidungen ab einem Auftragswert von 25.000 € sowie ggf. über wichtige Gemeindeangelegenheiten  

und Eilentscheidungen    

14.  sonstige Mitteilungen der Verwaltung    

15.  Anfragen und Anregungen    

16.  Einwohnerfragestunde    

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

17.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 07.07.2015    

18.  Außerplanmäßige Ausgabe in Verbindung mit einem Grundstücksverkauf  

Beschlussvorlage SR 089-(VI.)/2015   

18.1. Ergänzende Informationen zur BV 089-(VI.)/2015 

Informationsvorlage IV-022(VI./2015 

19.  Anfragen und Anregungen    

 

III. Öffentlicher Teil 

 

20.  Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse des Stadtrates der Stadt Haldensleben    

21.  Schließen der Sitzung durch den Stadtratsvorsitzenden    
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Öffentlicher Teil: 

  

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-

schlussfähigkeit   

 

Die 9. Sitzung des Stadtrates der Stadt Haldensleben wird durch den Stadtratsvorsitzenden Guido Henke  

eröffnet. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. Die Stadträte sind  

mit Datum vom 08.07.2015 unter Angabe der Tagesordnung zur heutigen Sitzung eingeladen worden. Von  

28 Stadträten sind zu diesem Zeitpunkt 23 Stadträte anwesend. Die Stadträte Dr. Angelika Kliemke, Bodo  

Zeymer, Hartmut Neumann, Reinhard Schreiber und Ralf Bertram hatten sich entschuldigt. 

   

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Änderungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt.  

 

Bevor Stadtratsvorsitzender Guido Henke über die Tagesordnung abstimmen lässt, verweist er auf die Grün-

de der Tagesordnungsänderung vom 07.07.2015. In diesem Zusammenhang ist der Antrag von Stadträten  auf 

Einberufung der außerordentlichen Sitzung am 30.07.2015 zu sehen.      

 

Die Tagesordnung wird einstimmig eingenommen; gilt somit als festgestellt.  

   

 

zu TOP  3  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

07.07.2015   

 

Dem Stadtratsvorsitzenden Guido Henke liegen schriftlich zum öffentlichen Teil der Niederschrift über die 

Tagung vom 07.07.2015 keine Einwendungen vor, so dass er über den öffentlichen Teil abstimmen lässt.  

 

Der öffentliche Teil der Niederschrift über die Tagung vom 07.07.2015 wird mehrheitlich angenommen.  

 

  

 

zu TOP  4  Verteilung der Vorsitze der beratenden Ausschüsse, die aufgrund der Hauptsatzung 

vom Stadtrat eingerichtet wurden, nach der Größe der Fraktionen im Zugriffsver 

Fahren -  Vorlage: IV-024(VI.)/2015   

 

Da dem Stadtratsvorsitzenden aus den Fraktionen keine Änderungswünsche hinsichtlich der Vorsitze der bera-

tenden Ausschüsse vorliegen, ruft er die Namen der Ausschussvorsitze wie sie ihm vorliegen auf. Wenn es Kor-

rekturbedarf geben sollte, bittet er um Mitteilung. Gegen dieses Vorgehen werden keine Einwendungen erhoben.  

 

1. Zugriff CDU-Fraktion - Wirtschafts- und Finanzausschuss  

Ausschussvorsitzender Herr Mario Schumacher, Stellvertreter Herr Steffen Kapischka 

 

Losentscheid für den 2. bzw. 3. Zugriff zwischen den Fraktionen DIE LINKE und DIE FRAKION  Stadt-

ratsvorsitzender Guido Henke zieht das Los - das Los fällt an die Fraktion DIE LINKE  

 

2. Zugriff Fraktion DIE LINKE - Schul-, Sozial-, Kultur- und Sportausschuss und benennt als Ausschussvor-

sitzender Herr Klaus Czernitzki, Stellvertreterin Frau Roswitha Schulz 

 

3. Zugriff Fraktion Die FRAKION – Bauausschuss 

Ausschussvorsitzende Frau Anja Reinke, Stellvertreter Herr Bodo Zeymer  

  

4. Zugriff Bürgerfraktion – Ausschuss ULFA  

       Vorsitzende Herr Dirk Hebecker, Stellvertreter Herrn Hermann Ortlepp. 
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zu TOP  5  Sitzverteilung im Wirtschafts- und Finanzausschuss 

Vorlage: IV-025(VI.)/2015   

 

Für die beratenden Ausschüsse können aufgrund der Berechnung nach Hare-Niemeyer die CDU-Fraktion 2 Mit- 

glieder bestimmen und die Bürgerfraktion, die SPD Fraktion, die Fraktion DIE FRAKTION und die Fraktion 

DIE LINKE jeweils 1 Mitglied. Zwischen den Fraktionen DIE LINKE und „DIE FRAKTION“ entscheidet das 

Los über ein weiteres Mitglied. 

  

Die Fraktionen hatten folgende Mitglieder benannt:  

 

CDU Herr Mario Schumacher 

 Herr Steffen Kapischka  

  

DIE FRAKTION Herr Thomas Feustel 

  

DIE LINKE  Herr  Josef Franz 

  

Bürgerfraktion Herr Hermann Ortlepp  

  

SPD Herr Bernhard Hieber 

 

Stadtratsvorsitzender Guido Henke zieht das Los – das Los fällt an die Fraktion DIE LINKE. Herr Klaus 

Czernitzki wird als weiteres Mitglied für den Wirtschafts- und Finanzausschuss benannt. 

    
 

zu TOP  6  Sitzverteilung im Bauausschuss 

Vorlage: IV-026(VI.)/2015   

 

Die Fraktionen hatten folgende Mitglieder benannt:  

 

CDU Herr Rüdiger Ostheer 

 Herr Thomas Seelmann  

  

DIE FRAKTION Frau Anja Reinke  

  

DIE LINKE Herr Guido Henke 

  

Bürgerfraktion Herr Alfred Karl  

  

SPD Herr Günter Dannenberg 

 

Stadtratsvorsitzender Guido Henke zieht das Los – das Los fällt an die Fraktion DIE FRAKTION. Herr Bodo 

Zeymer wird als weiteres Mitglied für den Bauausschuss benannt.  

 

  

zu TOP  7  Sitzverteilung im Schul-, Sozial-, Kultur- und Sportausschuss 

Vorlage: IV-027(VI.)/2015   

 

Die Fraktionen hatten folgende Mitglieder benannt:  

 

CDU Frau Anette Koch 

 Herr Eberhard Resch   

  

DIE FRAKTION Herr Dr. Michael Reiser 

  

DIE LINKE  Herr Klaus Czernitzki 

  

Bürgerfraktion Herr Reinhard Schreiber  

  

SPD Herr Dr. Peter Koch 
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Stadtratsvorsitzender Guido Henke zieht das Los – das Los fällt an die Fraktion DIE LINKE. Herr Martin 

Feuckert wird als weiteres Mitglied für den Schul-, Sozial-, Kultur- und Sportausschuss benannt. 

  

 

zu TOP  8  Sitzverteilung im Ausschuss ULFA 

Vorlage: IV-028(VI.)/2015   

 

Die Fraktionen hatten folgende Mitglieder benannt:  

 
CDU Herr Eberhard Resch 

 Herr Ralf Bertram  

  

DIE FRAKTION Herr Hartmut Neumann 

  

DIE LINKE  Herr Klaus Czernitzki 

  

Bürgerfraktion Herr Dirk Hebecker 

  

SPD Herr Günter Dannenberg 

 

Stadtratsvorsitzender Guido Henke zieht das Los – das Los fällt an die Fraktion DIE FRAKTION. Herr 

Thomas Feustel wird als weiteres Mitglied für den Bauausschuss benannt.  

  

 

zu TOP  9  Sitzverteilung im temporären Akteneinsichtsausschuss 

Vorlage: IV-031(VI.)/2015   

 

Die Fraktionen hatten folgende Mitglieder benannt:  

 
CDU Herr Mario Schumacher 

 Herr Eberhard Resch 

  

DIE FRAKTION Herr Ralf W. Neuzerling 

  

DIE LINKE  Herr Guido Henke  

  

Bürgerfraktion Herr Hermann Ortlepp 

  

SPD Herr Günter Dannenberg 

 

Stadtratsvorsitzender Guido Henke zieht das Los – das Los fällt an die Fraktion DIE FRAKTION. Herr 

Thomas Feustel wird als weiteres Mitglied für den temporären Akteneinsichtsausschuss benannt.  

   

 

zu TOP  10  Benennung/Entsendung von Vertretern der Stadt in den Aufsichtsrat der Wohnungs-

baugesellschaft Haldensleben mbH 

Vorlage: IV-029(VI.)/2015   

 

In den Aufsichtsrat der Wohnungsbaugesellschaft Haldensleben mbH sind insgesamt 9 Vertreter zu entsenden.  

Die Mitglieder des Aufsichtsrates werden durch Gesellschafterbeschluss bestellt. Alleiniger Gesellschafter der 

Wohnungsbaugesellschaft ist die Stadt Haldensleben. Innerhalb der Stadt ist der Stadtrat für die Bestellung der 

Mitglieder zuständig.  

 

Stadtratsvorsitzender Guido Henke ruft die bisherigen Mitglieder des Stadtrates bezüglich Besetzung des 

Aufsichtsrates der Wohnungsbaugesellschaft auf. Von den Fraktionen werden die Namen bestätigt.  

Für die 2 sachkundigen Bürger hat die CDU-Fraktion ein Vorschlagsrecht. Für den zweiten sachkundigen Bürger 

muss zwischen den Fraktionen DIE FRAKTION und DIE LINKE durch Los entschieden werden.  

 

Stadtratsvorsitzender Guido Henke zieht das Los – das Los fällt an die Fraktion DIE FRAKTION. Es wird 

Herr Ulrich Fister von der Fraktion DIE FRAKTION als sachkundiger Bürger benannt.  
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Somit ergibt sich folgende neue Besetzung des Aufsichtsrates 

 

1. Fraktion der CDU Frau Marlis Schünemann 

2. Fraktion DIE FRAKTION Herr Ralf W. Neuzerling 

3. Fraktion DIE LINKE   Frau Roswitha Schulz 

4. Fraktion -  Bürgerfraktion   Herr Hermann Ortlepp 

5. Fraktion SPD   Herr Günter Dannenberg 

6. Bürgermeisterin bzw. Vertreter  Frau Sabine Wendler 

7. sachkundiger Bürger Herr Michael  Schekatz 

8. sachkundiger Bürger Herr Ulrich Fister 

9. Arbeitnehmervertreterin Frau Nicole Heinrichs 

 

 

zu TOP  11  Benennung/Entsendung von Vertretern der Stadt in die Gesellschafterversammlung der 

Stadtwerke Haldensleben GmbH 

Vorlage: IV-030(VI.)/2015   

 

Die Gesellschafterversammlung der Stadtwerke Haldensleben GmbH zählt insgesamt 9 Mitglieder. In die Ver-

sammlung entsendet die Stadt Haldensleben 8 Vertreter. Davon ist 1Sitz für die Bürgermeisterin festgeschrieben.  

 

Stadtratsvorsitzender Guido Henke ruft die bisherigen Mitglieder des Stadtrates bezüglich Besetzung der 

Gesellschafterversammlung der Stadtwerke Haldensleben GmbH auf. Von den Fraktionen werden die Namen 

bestätigt.  

Zwischen der Fraktion DIE FRAKTION und der Fraktion DIE LINKE muss durch Los entschieden werden, wer 

einen weiteren Vertreter entsenden kann. 

 

Stadtratsvorsitzender Guido Henke zieht das Los – das Los fällt an die Fraktion DIE LINKE. Es wird Frau 

Roswitha Schulz als weitere Vertreterin in die Gesellschafterversammlung der Stadtwerke Haldensleben GmbH 

benannt.  

 

Besetzung der Gesellschafterversammlung der Stadtwerke Haldensleben GmbH  

 

1.Vorsitzende Bürgermeisterin Blenkle 

2. Fraktion der CDU Herr Thomas Seelmann 

3. Fraktion der CDU Herr Rüdiger Ostheer 

4. Fraktion DIE FRAKTION Herr Bodo Zeymer 

5. Fraktion DIE LINKE  Frau Dr. Angelika Kliemke 

6. Fraktion DIE LINKE Frau Roswitha Schulz 

7. Bürgerfraktion Herr Alfred Karl 

8. Fraktion SPD Herr Dr. Peter Koch 

   

 

zu TOP  12  Antrag auf Fällung einer ortsbildprägenden Weide auf dem Grundstück Burgstraße 5 

Vorlage: 092-(VI.)/2015   

 

 

Beschluss: 

Der Stadtrat der Stadt Haldensleben stimmt mehrheitlich dem Antrag auf Fällung der ortsbildprägenden Weide 

auf dem Grundstück Burgstraße 5 in Haldensleben zu. 

Stadträte: gesetzlich: 28 + BM tatsächlich:  28 + BM anwesend:23 + Bürgermeister 

 

  

zu TOP  13  Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse, über getroffene 

Vergabeentscheidungen ab einem Auftragswert von 25.000 € sowie ggf. über wichtige 

Gemeindeangelegenheiten  und Eilentscheidungen   

 

Bürgermeisterin Blenkle berichtet über folgende Vergabeentscheidungen  
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- Planung (Lph. 1-8) Schloss Hundisburg, Akademiesaal - Rekonstruktion und akustische Aufwertung 

Der Planungsauftrag wurde in Höhe von 26.037,87 € erteilt. 

 

- Sanierung "Papenberg" in Haldensleben - Straßenbauarbeiten 

geschätzte Vergabesumme:     47.700,67 EUR 

Das preisgünstigstes Angebot lag bei   38.118,73 EUR 

An der Ausschreibung war keine Haldensleber Firma beteiligt. 

 

- Ausbau der Alsteinstraße in Haldensleben, Teilabschnitt zwischen Schulstraße und Rottmeisterstraße 

Tief-, Straßen- und Rohrleitungsbau  - geschätzte Vergabesumme: 250.000,00 EUR 

Das preisgünstigstes Angebot lag bei     208.737,96 EUR 

Auch an der Ausschreibung war keine Haldensleber Firma beteiligt. 

 
 

zu TOP  14  sonstige Mitteilungen der Verwaltung   

 
14.1. Bürgermeisterin Blenkle teilt mit, dass die erste Runde mit den Fraktionsvorsitzenden am 21.07.2015 

stattgefunden hat. 

 

 Weiterhin wird es morgen einen neuen Dienstwagen für die Bürgermeisterin geben; die vertraglichen 

Vereinbarungen waren bereits durch Bürgermeister Eichler erfolgt. Frau Blenkle hätte sich gern einen 

kleineren Dienstwagen gewünscht, darauf muss sie nun noch ein Jahr warten.  

 

 

zu TOP  15  Anfragen und Anregungen   

 

 

15.1.  Stadtrat Eberhard Resch merkt an, dass in der letzten Stadtratssitzung den Verstorbenen Herrn Wit-

war und Herrn Tschiche gedacht wurde. Seines Erachtens hätte dieses Gedenken vom Stadtratsvor-

sitzenden und nicht von der Bürgermeisterin angeregt werden müssen. Er bittet, ihm die rechtliche 

Grundlage zu benennen. 

 

 Stadtratsvorsitzender Guido Henke antwortet, dass diesbezüglich keine rechtlichen Grundlagen 

geprüft wurden. Im Vorgespräch zur Stadtratssitzung hatte Frau Blenkle den Wunsch geäußert, dass sie 

die Würdigung zu Ehren der Verstorbenen vornehmen möchte und dem Wunsch sei er nachgekommen, 

was auch als Geste an die Bürgermeisterin gedacht gewesen sei.   

 

 

15.2. Stadtrat Ralf W. Neuzerling äußert die Bitte, ergänzend zu den heute vorgelegten Informationen be-

züglich der Vorlage SR 080-(VI.)/2015, die Gegenstand der Sitzung des Stadtrates am 30.07. ist, noch 

weitere Informationen zu dem Wohngebiet Werderstraße 2. BA zu bekommen, wie z. B. Anzahl der 

Bewerber, deren Wohnort und wenn vorhanden die Anzahl und das Alter der Kinder.  

 

 Bürgermeisterin Blenkle wisse, dass es 37 Bewerber gibt. Wenn die Angaben vorliegen, werde sie 

schriftlich beantworten, welchen Altersdurchschnitt die Antragsteller bzw. wie viel Kinder in welchem 

Alter die Antragsteller haben. 

 

 

15.3. Stadtrat Thomas Seelmann hinterfragt, ob es bereits einen neuen Termin für die Sitzung des tempo-

rären Akteneinsichtsausschusses gibt bzw. ob inzwischen die vollständigen Unterlagen vorliegen.   

 

 Bürgermeisterin Blenkle wird die Frage schriftlich beantworten. 

   

 

zu TOP  16  Einwohnerfragestunde   

 

Stadtratsvorsitzender Guido Henke eröffnet die Einwohnerfragestunde. Da es keine Anfragen von Einwoh-

nern gibt, schließt er diese wieder. 
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III. Öffentlicher Teil 

 

 

zu TOP  20  Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse des Stadtrates der 

Stadt Haldensleben   

 
Stadtratsvorsitzender Guido Henke gibt bekannt, dass der Stadtrat der Stadt Haldensleben in seiner nicht-

öffentlichen Sitzung am 23.07.2015 einer außerplanmäßige Ausgabe in Verbindung mit einem Grundstücksver-

kauf zugestimmt hat.  

 

   

 

zu TOP  21  Schließen der Sitzung durch den Stadtratsvorsitzenden   

 

Um 18.45 Uhr schließt Stadtratsvorsitzender Guido Henke die Sitzung.   

 

  

 

   

 

 

 

Guido Henke 

Vorsitzender des Stadtrates 

 

 

 

 

Protokollantin  
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